



## 做优“春耕警务” 播撒“平安种子”

春耕时节,万物复苏。为确保春耕备耕不误农时,连日来,乌兰察布市卓资县公安局紧盯春耕备耕时间节点和关键环节,立足春耕生产实际情况,全面开启“春耕警务”,为春耕生产筑起立体化安全屏障。

### 警务前移化纠纷

春耕期间,因农事引发的矛盾纠纷时有发生。针对这一情况,该局各辖区派出所充分发挥民辅警人熟地熟的优势,将警务触角延伸到田间地头和农户家中,做到早发现、早预警、早介入、早化解。

同时,该局以维护春耕期间农村治安秩序为着力点,广泛收集动态信息,倾听群众心声,了解村民诉求,及时消除矛盾。针对土地界限、农田灌溉、农机租赁等纠纷,做到“事前预警、事中跟进、事后回访”,努力让矛盾不出地,纠纷不发“芽”。

### 严查农资保春耕

“乡亲们,购买农资的时候,一定要仔细查看产品包装上的生产日期、

保质期这些信息,千万别买三无产品。”“农资产品关乎农户切身利益,务必通过正规渠道进货……”

春耕备耕,农资安全是关键。卓资县公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队组织警力,深入卓资县农机市场,对经营农机具及配件维修等经营场所,开展安全检查和隐患排查,全力保障农机具市场经营秩序。同时,该大队对辖区内经营农药、化肥、种子的销售点采取拉网式检查,重点检查农资经营商店的营业执照、农资产品凭证,严把农资质量关,从源头上杜绝违法行为。

### 反诈课堂进田间

“现在涉农电信网络诈骗的套路花样百出,大家最近要是接到陌生电话说有‘春耕补贴’的,一定要不听、不信、不转账,守好自己的血汗钱……”

该局创新宣传形式,利用群众劳作间隙,在田间地头开设“安全小课堂”,通过发放手册、现场讲解、面对面普法等方式,用通俗易懂的语言,揭露打着“春耕补贴”“农业项目投资”幌子

的涉农诈骗套路,引导村民在购买春耕生产生活用品时提高警惕,从正规渠道采购农资,全力守护好自己的“钱袋子”。

### 交通安全记心间

“大爷大娘,春耕生产用车一定要注意交通安全,骑乘电动三轮车要正确佩戴安全头盔,电动三轮车只能拉货,不能载人,千万要记住。”

为有效防范化解春季道路交通事故突出风险隐患,预防和减少交通事故,卓资县公安交警部门结合涉农交通事故案例,向农用三轮车、拖拉机驾驶人等重点人群,讲解无牌无证、超员超速、酒驾醉驾等交通违法行为的严重危害,引导群众自觉摒弃交通陋习。

春耕一粒粟,秋收万颗子。在护航春耕的路上,卓资县公安局民辅警用脚步丈量土地,用真情服务群众,用责任守护平安,在广袤的田野上书写着新时代的“警民鱼水情”,用忠诚与担当擦亮乡村振兴平安底色。

(林茵)

## 清患筑防护林海 联勤巡查守青山



发放宣传资料

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局联合辖区单位,开展了春防“三清”专项行动,通过清理火源隐患、强化巡查管控、签订防火协议、开展宣传教育,筑牢森林防火安全防线。

行动中,各派出所组建联合工作

组深入林区腹地,采取“车巡+步巡”方式,对景区、沟系河套等重点区域实施拉网式排查。针对农牧户生产用火特点,签订防火责任协议,在重点区域设置警示牌,并向群众发放宣传资料,进一步增强全民防火意识。同时,该分局严格落实24小时值守

制度,及时处置火险隐患,通过“清河套”专项行动清理河道可燃物,实现隐患排查全覆盖。

下一步,根河分局将持续深化联防联控机制,加强日常巡查监管,切实维护森林生态安全。

(计亮)

## 从优待警落实处 凝心聚力鼓干劲

牙克石讯 为从思想、工作、生活等多方面关心关爱民警,积极营造“家的感觉”和“心灵的港湾”,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局领导班子多措并举,推出一系列爱警暖警措施,增强了队伍的凝聚力和向心力。

由于近年招录的青年民警较多,该分局把维护好、实现好、发展好广大民警的政治利益作为从优待警工作的重中之重,为想干事、愿干事、能干事民警拓宽发展空间,提供发展平台。把适合的人放在适合的岗位,做适合

的事,实现人尽其才、才尽其用,推进各项工作高效开展。

该分局聘请牙克石市第三人民医院心理医生为全体民警做心理健康讲座和心理健康筛查,对部分民警进行了心理健康疏导。针对民警身体健康状况,邀请塔尔气镇医院传染病科主任和中医医师做健康讲座,并现场答疑解惑。

进行政治家访和廉政家访也是绰尔分局从优待警的重要举措。今年以来,该分局针对家在外地的民警,开展

异地家访活动,对民警的生活需求以及家庭状况进行了深入了解,积极争取家属给予公安工作更多的支持与理解,解除民警后顾之忧。

同时,该分局坚持表彰奖励“突出成绩、倾斜实战”的原则,开展民警“月度之星”评选活动。加大一线和实战单位先进典型的发现、挖掘、培育和宣传力度,选树了一批具有森林公安特色的先进人物,营造了“比学赶超”的良好氛围。

(吴芙蓉)

## 警民携手 救助国家保护动物

经棚讯 近日,在赤峰市克什克腾旗大局子林场,一名护林员发现了一只受伤的国家二级保护动物雕鸮,一场暖心的生命救助行动随即展开。

当日上午,大局子林场护林员在山上巡查时,发现一只形似猫头鹰的大鸟蜷缩在灌木丛里一动不动。他走上前仔细查看,发现大鸟扑棱着翅膀却飞不起来,疑似受了伤。于是,他立即打电话向大局子森林公安派出所报警。

民警迅速来到现场,小心翼翼地将受伤大鸟抱进纸箱,并送往当地野生动物救助站。经救助站工作人员辨认,这只受伤的大鸟学名雕鸮,是国家二级保护动物,经检查,雕鸮的右侧翅膀骨折。目前,受伤雕鸮正在野生动物救助站接受救治,待其完全伤愈后将放归大自然。

### 民警提示:

当发现野生动物时,切勿擅自处理或非法销售,应立即与公安机关及野生动物保护部门取得联系,确保这些动物得到专业人士的妥善治疗。

(陈晓轩)

## 开展专项检查 确保网络安全

牙克石讯 为进一步消除辖区网络安全风险隐患,营造安全稳定的网络环境,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组织警务支援大队民警开展了网络安全检查工作。

工作中,民警重点检查了辖区各单位电子屏网络连接、计算机病毒清理、无线网卡安装与宽带接入等情况,针对检查中发现的问题,提出了明确的整改措施与整改时限。

此次检查,共出动警力4人,检查辖区单位2家,进一步提高了辖区网络安全防护水平。

(于德洋)

## 收集整理档案 提升管理效率

鄂尔多斯讯 为加快推进辅警档案信息化建设,保障数据安全,不断提高档案管理制度化、集约化、专业化水平。近日,鄂尔多斯市公安局康巴什分局政工人事管理中队,按照《干部人事档案工作条例》规定,依据档案管理标准,开展了辅警档案收集整理工作。

该中队及时对辅警档案进行查漏补缺,添加了干部履历表等材料,严格按照档案类别进行整理编号,完成了辅警纸质档案整理工作,确保档案信息的完整性与准确性。同时,通过辅警电子档案管理系统,逐本对纸质档案进行数字化录入,保障了数据安全,节省了空间资源,方便了查阅管理,实现警务辅助人员档案从收集、整理、归档到查询、借阅全流程信息化操作,提升了辅警档案日常管理效率。

(李想)

## 筝舞蓝天绘春色 警民同心护青山

阿里河讯 为进一步丰富警营文化生活,提升队伍凝聚力,结合“体重管理年”3年行动,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局举办了一场以“筝春色、护生态、防山火”为主题的首届清明节风筝比赛。

活动现场,参赛民警带着精心准备的风筝投入比赛,现场群众也跟着加油鼓劲儿。比赛结束后,民警向群众发放了森林防火宣传手册,讲解了森林防火知识,并倡导群众用鲜花祭祀、网络祭祀等文明方式寄托哀思,以实际行动减少火灾隐患。现场群众表示,这种宣传方式新颖有趣,让人印象深刻,我们今后会更加重视森林防火。

参赛民警表示,通过此次比赛放松了身心,进一步增强了团队凝聚力,同时森林防火宣传效果也远超预期。

(邵奇)